

武陟青年王钰铭暂缓读研从军报国

录取院校保留其研究生学籍

本报讯(记者董柏生 通讯员雒根生、成睿)“定兵前夕我收到了研究生录取通知书,然而投笔从戎、报效国家是我的梦想……”9月19日上午,在武陟县新兵役前教育训练基地,即将奔赴军营的王钰铭的发言,引起新兵雷鸣般的掌声。

今年6月,刚从河南工程学院毕业的W钰铭,顺利考上了吉林化工学院研究生。但毕业前夕,他作出一个令人意外的决定——放弃读研机会,选择参军入伍。

今年23岁的W钰铭来自武陟县大虹桥乡王张村的一个军人家庭,他的父亲和本家两个爷爷都曾当过兵。在他儿时的记忆中,最喜欢的玩具就是家里衣柜中摆放的“大檐帽”,还有几个金黄色的徽章。父亲王德胜当兵期间履职尽责,每次都能出色完成上级赋予的各项任务,在一次执行任务中因公受伤被评为七级伤残。

随着W钰铭渐渐长大,他对绿色军营更加向往。考上大学后,他一门心思扑在学业上,取得了不错的成绩。临毕业时,他在网上看到了关于2022年秋季征兵的通知,便义无反顾在家乡报了名。

当W钰铭顺利在全国征兵网上填写完信息时,一张研究生录取通知书的到来,让他陷入两难抉择。有亲戚朋友劝他:“你好不容易考上研究生,如果去当兵耽误两年,不划算。”是踏入校门,还是步入军营大门?看着期待已久的录取通知书,W钰铭一时拿不定主意。



王钰铭展示收到的研究生录取通知书。 本报通讯员雒根生摄

看到儿子的纠结和犹豫,王德胜语重心长地说:“儿子,希望你接过爸爸的钢枪,到军营大熔炉实现自己的梦想!”“妈妈支持你,只管大胆去,部队锻炼人!”父母的一番话,让W钰铭吃了定心丸,给了他追逐梦想的信心和勇气。姐姐王欣欣也鼓励他:“弟弟真棒,替你开心,为你骄傲。”

役前教育期间,W钰铭训练刻苦,学习认真,多次受到教官表扬。他还郑重递交了自愿到艰苦地区服役志愿书。他说:“当兵是保家卫国的,是要吃苦的,我愿意到艰苦边远地区服役。”

据了解,根据武陟县征兵办公室的定兵优先原则,W钰铭被选入海军部队,成为一名光荣的海军战士。

W钰铭向学校老师汇报了要先去参军的情况,吉林化工学院决定保留他的研究生学籍,待他退役后继续完成学业,这让他感到非常欣慰。

“脱下学位服,换上迷彩服,W钰铭的选择难能可贵。”武陟县人武部部长张爱忠说,“像W钰铭一样,一大批高学历青年响应祖国召唤,投笔从戎,为实现强军梦注入磅礴力量。相信他们经过军旅生涯的摸爬滚打,人生会更加精彩。”

萌娃走失家人全然不知 暖心保安帮助孩子回家

本报讯(记者李锴)9月19日晚上,在成丰路盛业清华园小区西门岗,一位母亲从市金盾保安服务有限公司人防四部驻焦作市盛发物业服务有限公司保安李德良手中领回走失的女儿时,激动地连声道谢。

9月19日20时20分左右,李德良在小区西门岗值班,突然听到小区里传来一阵小女孩的哭声,便赶紧循声找去。没走多远,他看见一个三四岁的小女孩边走边哭,便急忙走上前安抚。

小女孩一直哭哭啼啼,周围也没发现有家人。为确保孩子的安全,李德良先将其带到门岗值班室。

“小朋友,你住哪里?知道家人的电话号码吗?”李德良一边安抚,一边试图通过小女孩找到其家人。可是,小女孩只能说出妈妈的名字,不能提供具体楼号。

见此情况,李德良一方

面联系当班班长,另一方面通过工作群联系物业、楼管。

一时间,帮助小女孩寻找家人的行动在小区业主群展开。经过多方联系,终于找到了小女孩的妈妈。

没一会儿,小女孩的妈妈急匆匆赶来,小女孩立即投入妈妈的怀抱。看到女儿安然无恙,妈妈心有余悸地对李德良说:“非常感谢您,孩子要是跑出小区了,或者被坏人拐走了,我们可怎么办啊……”

据了解,小女孩当晚跟随爷爷下楼玩时自己跑远了,而爷爷以为她回家了,直到看到小区业主群里的消息才知道孩子走丢了。

看着妈妈紧紧地抱着孩子,李德良嘱咐道:“孩子还太小,出门一定要照管好,不能让孩子离开自己的视线,以免类似情况再次发生。”李德良这一温暖举动,获得了小区居民的赞扬。

3岁男童鼻腔误入五子棋 医生巧用曲别针化解险情

本报讯(记者王颖)“我3岁的儿子鼻腔里误入一颗五子棋,该怎么办?”9月15日21时许,马村区人民医院120值班室电话铃声响起,一名家长着急地说。

“请尽快带孩子到医院,我通知耳鼻喉科值班医生接诊。”该院值班工作人员斩钉截铁地回答。放下电话,该工作人员第一时间通知该院耳鼻喉科值班医生康建民作好接诊准备。

不一会儿,一对夫妻抱着孩子急匆匆地跑到马村区人民医院耳鼻喉科诊室。康建民立刻询问情况,得知孩子右侧鼻腔里塞了一颗五子棋。此时,孩子艰难地张嘴呼吸,并且不停地哭闹,康建民担心时间拖太久五子棋会呛进气管里,于是立即着手进行处置。

情况紧急,康建民通过鼻腔扩充器看到五子棋已经进入鼻腔深处,加上孩子因难受不断地扭动身体,掏取较为困难。他急中生智,现场找来一个曲别针,经过弯

曲及消毒处理后,便开始小心翼翼地给孩子清理鼻腔。凭借熟练精湛的技术,仅用不到20秒钟,这颗导致孩子呼吸困难的五子棋被顺利取出。

孩子立刻停止了哭闹,呼吸也顺畅了,大家悬着的心终于放下。“谢谢!谢谢!”孩子的父母眼含热泪,激动地拉住康建民的手连连道谢。

康建民提醒各位家长,鼻腔进入异物多发生在幼儿时期,一不小心会引发鼻出血、鼻窦炎、脓涕等。如果异物经后鼻孔滑落进入气管,严重的则会引发窒息,出现生命危险。因此,一定要加强婴幼儿的看护,纠正孩子将坚果、纸团、玩具零件等塞入鼻腔的不良习惯,避免鼻腔异物风险的发生。一旦发现孩子鼻腔有异物,应立即安抚孩子情绪,避免因哭闹流涕而剧烈吸鼻,同时切勿盲目自行抠鼻,应立即前往医院就诊。

撤店不付员工工资? 法院审理帮忙讨回!

本报讯(记者杨珂)服装店撤店,员工办理了离职手续,可是最后14天的工资,服装店老板迟迟不结算。这钱还能要得回吗?近日,解放区人民法院审理了此案,最终判决服装店老板王某支付原告工资2100元。

原来,王某在我市某步行街经营一家服装店,但近两年因疫情生意受到了影响,亏损严重。迫于解决店铺生存运营难题,王某便想到招聘业务能力强的店长及加盟品牌等措施改善店铺经营困境。他招聘李某为店长,从事销售工作,并加盟A品牌公司的连锁专卖,品牌方地区代理人沈某协助店铺管理。

谁料生意仍不见好转,抵不住亏损更加严重的压力,今年5月中旬,王某决定撤店。李某因此办理了离职手续,随后未收到最后14天的工资。李某找到王某、沈某协商此事,可是二人对此均予以拒绝。协商无

果,李某将王某、沈某告上法庭。

王某认为,由于营业款是A品牌公司收取,员工工资也一直是由A品牌公司发送其销售业绩情况,他才进行发放。而A品牌公司从今年5月开始就没有再发给他销售业绩情况,所以其并不清楚员工的薪资到底该发多少。

而沈某表示,其作为A品牌本区域的工作人员,负责协助王某进行店铺管理上的指导与培训,其与店铺经营无直接隶属管理,与员工无雇佣关系。且该店铺今年4月仍营业,4月工资已由王某直接支付给店铺员工,因此5月工资应仍由王某继续支付。

法院另查明,王某(乙方)与A品牌公司(甲方)签订专卖店联营合同书,合同约定:乙方按照甲方统一的销售政策,以直接经营管理的模式对专卖店进行营运管理;专卖店当日的

营业额,乙方必须在次日以前全额存入甲方指定账户;专卖店所需工作人员,由乙方招聘管理并建立合法的劳动关系;专卖店运营所产生的一切与经营有关的费用由乙方负责承担;沈某作为A品牌公司的地区代理对专卖店店铺进行协助管理。

法院审理后认为,本案系劳务合同纠纷。劳务合同是指双方当事人约定,在确定或者不确定的期间内,一方向他方提供劳务,他方给付报酬的合同。关于承担责任主体,通过庭审调查,今年4月之前的工资均由王某发放,同时根据李某及沈某提交的专卖店联营合同书中的约定内容,法院认定王某为店铺的实际经营者,其应对店铺运营所产生的费用承担支付义务,李某与王某之间存在劳务合同关系,故应当支付李某在该店铺工作期间的劳务工资。最终,法院作出上述判决。